

Отзыв научного руководителя

Кузнецов Никита Сергеевич провел настоящее проспективное сравнительное исследование, основанное на анализе результатов лечения 130 больных с эпителиальными новообразованиями прямой кишки, находившихся на лечении в ГНЦ Колопроктологии за период с 2007 по 2013 гг.

Он участвовал в оперативных вмешательствах на прямой кишке, промежности, органах малого таза, осваивал новейшие технологии и различные современные методики, проводимые сотрудниками отдела онкопроктологии в ФГБУ «ГНЦК» Минздрава России.

Изучая органосохраняющие способы хирургического лечения доброкачественных новообразований и ранних форм рака прямой кишки, Н.С.Кузнецов обратил внимание на диагностические трудности в стадировании новообразований прямой кишки и неудовлетворительное качество удаленных препаратов после выполнения трансанальных эндохирургических операций (ТЭХ). Это обусловлено рядом причин, одной из которых явилось отсутствие качественного тотального патоморфологического исследования удаленных препаратов, а также отсутствие рутинного выполнения эндоректальное УЗИ (ЭРУЗИ) пациентам перед ТЭХ. Все эти факторы способствуют развитию местных рецидивов вследствие возможного выбора неадекватной тактики лечения больных, что может быть привести к неблагоприятному исходу.

В клинической практике широко используются и постоянно совершенствуются различные методики трансанального удаления опухолей прямой кишки. Большое значение придается качеству удаленного препарата. Однако при выполнении операции по методике ТЭХ было отмечено, что частота фрагментации удаляемых препаратов неоправданно высока.

Проведенный анализ мировой литературы свидетельствует о большой частоте несовпадения диагнозов до и после операции, недостаточной изученности эффективности эндоректального ультразвукового исследования при выявлении малигнизации в ворсинчатых новообразованиях прямой кишки. Сравнение эффективности классической методики ТЭМ и ТЭХ, а также изучения эффективности ЭРУЗИ в диагностике ранних форм рака прямой кишки послужило причиной проведения проспективного исследования, целью которого стало улучшение результатов лечения больных с новообразованиями прямой кишки.

Кузнецов Н.С. доказал, что методика трансанальных эндоскопических операций (ТЭО) позволяет удалять опухоли прямой кишки полностью, единым блоком без фрагментации, что в свою очередь, реализуется в снижении частоты местных рецидивов.

Одновременно с этим была доказана высокая чувствительность метода ЭРУЗИ при выявлении такого признака малигнизации как инвазия опухоли в стенку кишки.

Проявив яркое научное мышление, трудолюбие и настойчивость, Н.С.Кузнецов провел большую работу по формализации, статистической обработке и анализу полученных результатов и оформил свой труд в виде кандидатской диссертации.

Должен подчеркнуть, что представленная работа является самостоятельным научным трудом Кузнецова Н.С., основанным на многолетнем опыте лечения новообразований прямой кишки в ГНЦК.

Руководитель отдела онкопроктологии ФГБУ «ГНЦ колопроктологии»
Минздрава России, доктор медицинских наук



Е.Г.Рыбаков